

## Materiál na obestavbu krbu

Vložil j.kiwi - 10/06/2008 10:06

---

Dobrý den, mám dotaz jaký materiál použít na obestavbu ocelového krbu.

Včera jsem byl u člověka, který mi bude dodávat krb. vložku, a když jsem mu řekl, že chci obestavět krb klasickými šamotovými cihlami, tak jsem se dozvěděl, že takto si vytvořím mrtvý krb - prý bude strašně dlouho trvat, než se mi šamotky zahřejí. Doporučil mi materiál Brula, nebo něco podobného. Má ten člověk pravdu a nebo chce na mně pouze vydělat?(paleta šamotek mi totiž stojí před domem - jsou to očištěné použité šamotky z vysoké pece).

Napadlo mne postavit boční stěny ze šamotek a přední stranu z Brula desek (krb bude tvar hranol bez římsy). Je možná tato kombinace? Máte někdo s tím zkušenosti? Díky Jiří

=====

## Re: Materiál na obestavbu krbu

Vložil Pavel Dostál - 10/06/2008 22:49

---

Zdravím, nevím co znamená mrtvý krb, ale roztápění může trvat déle, protože akumulace šamotu je podle mě větší než běžně dnes používané materiály. Je otázka na co chcete mít hlavně krb a jeho užívání.

Pokud v něm chcete topit např. k večeru na příjemnou atmosféru a rychlé ohřátí místnosti, tak bych opravdu použil méně akumulací materiály.

Pokud ovšem chcete topit déle, tak bych řekl, že šamot vadit nebude, naakumuluje se a po vyhřátí již krb bude fungovat bez problémů a např. bude topit ještě několik hodin po vyhasnutí ohně, tzn. např. celou noc.

Nebo se to dá zkombinovat, že vnitřek uděláte z něčeho izolačního a venek s šamotu, tak docílíte toho, že průduchy půjde relativně teplý vzduch a šamot se naakumuluje pomaleji. Někdo zase dělá spodek podezdívku z šamotu a vzdušník už s lehčích materiálů.

Názor a zkušenosti se mohou lišit, takže najít pravdu je někdy těžké.

=====

## Re: Materiál na obestavbu krbu

Vložil j.kiwi - 11/06/2008 12:08

---

dekuji za rychlou odpověď. Onen krbař mne straší, že použité šamotky z vysoké pece vyzařují radon a jsou tím nebezpečné.

Jinak krb - Mars 7.3 - chci používat k dennímu topení v RD- tudíž pomalejší nástup a delší akumulace mi tak moc nebudou vadit. Na vašich stránkách jsem našel desky Silca a už jsem rozhodnutý, že obezdívka do výše vložky bude šamotová (akumulace) a vzdušník postavím ze silca 3 cm desek. mám ještě dotaz jakou vzdálenost mám nechat mezi vrškem vzdušníku a sadkatonovým stropem? stačí 30 cm?

## Re: Materiál na obestavbu krbu

Vložil Pavel Dostál - 13/06/2008 09:25

---

Dobrý den, o radonu nevím. Kdysi jsem slyšel, že šedé tvárnice s el. popílku také měly radon, takže těžko říci. Jestli to nebyly jen řeči a jen jestli si lidi nespletli jadernou elektrárnu s tepelnou. Těžko říci, nedokážu si představit, proč by šamotové cihly měly mít nějaké radonové nebezpečí, snad jen jestli nejsou vypálené z hlíny, která měla zvýšené pozadí radonu, v tom případě by se neměly asi prodávat. Možná mě vyvede z omylu nějaký fyzik, který o tom bude vědět víc.

Co se týká horní části krbu, tak jsou vhodné materiály jako Silka, Superisol atd.

Vzdálenost od stropu se uvádí min. 30 cm, ale bude záležet na vlastní konstrukci, např. jestli je strop nehořlavý, nebo hořlavý.

Pokud vzdušník protáhnete až do stropu, tak je potřeba ho uvnitř snížit o 30 cm, odizolovat i uvnitř strop a stěny a provést odvzdušnění hluchého prostoru, kde by se teoreticky mohla kumulovat teplota.

Jestli tam bude volný prostor, tak bych se soustředil na odvod tepla ze vzdušníku, aby mi sádorkarton nepraskal, oněch 30 cm je minimum.

=====

## Re: Materiál na obestavbu krbu

Vložil Anonymous - 12/10/2008 22:11

---

Dobrý deň.

Poradte mi prosím, pán Dostál. Uvažujem nad obstavbou nalepením travertinových dlaždíc. Známy, ktorý je od fachu, mi odporúčal lepiť ich nie na superizol, ale na materiál (zabudol som názov; rozmery to má 33x66 cm) s akumuláčnými vlastnosťami a kameň ich ešte znásobí. Tým sa vraj dosiahne takmer optimálne rozloženie teplôt medzi 1. a 2. podlažím (tu sú v každej izbe prieduchy z teplovzdušných rozvodov).

A navyše, že vďaka tomu, teda vyložene akumuláčnej celej obstavbe, nemusím nechať výfuky - mriežky na obstavbe, čo by som aj skutočne rád dosiahol.

Budem Vám veľmi vďačný za Váš názor, pán Dostál.

S pozdravom Rusnák.

=====

## Re: Materiál na obestavbu krbu

Vložil Pavel Dostál - 14/10/2008 11:51

---

Dobrý den, začal bych od posledního bodu:

A navyše, že vďaka tomu, teda vyložene akumuláčnej celej obstavbe, nemusím nechať výfuky - mriežky

na obstavbe, čo by som aj skutočne rád dosiahol.

Neprovést odvodové mřížky bych v žádném případě nedoporučoval, dokonce bych Vás varoval, abyste je udělal. Dokonce se nařizuje, aby byly NEuzavíratelné. Kumulace tepla ve vzdušníku u stropu může způsobit i požár. Je otázka jak byste měl zabezpečen odvod teplého vzduchu. Je otázka jestli by to bylo krátké vedení nebo nějaké delší. Zjednodušeně řečeno se musí zajistit dostatečný odvod teplého vzduchu. Přechod do stěn není tak rychlý. Akumulace jakéhokoliv materiálu je pomalá, určitě nelze od toho očekávat kompenzaci za výfuk teplého vzduchu.

Superizol je defakto izolační materiál a tedy minimální akumulace. Na ten bych to také zvenku nelepil. Co se týká toho materiálu, tak jestli to není něco jako Brula, Liapor ap. jestli Vám to doporučil a zabývá se tím, tak bych v tom neviděl problém. Osobně jsem neviděl travertinovou obestavbu.

=====

---

## Re: Materiál na obestavbu krbu

Vložil Anonymous - 19/10/2008 17:07

Vážený pán Dostál,

ďakujem za odpovede na predošlé otázky. Rád by som však poznal Váš názor ešte na jednu, v podstate rovnakú otázku. Totiž, našiel som dlažbu z prírodného kameňa, veľmi podobnú tej, ktorá sa mi páčila na fotografii jednej obstavby. Jedná sa o granit.

Mám len obavy, či hrúbka 9 mm je dostatočná, teda, či dlaždice nalepené na akumuláčnom materiáli nepopraskajú?

S pozdravom, Rusnák.

=====

---

## Re: Materiál na obestavbu krbu

Vložil Pavel Dostál - 19/10/2008 22:18

Dobrý večer. Pokud nepopraská omítka, která je na izolaci zpevněné perlinkou a lepidlem, tak se domnívám, že nepopraská ani obložení kamenem. Teplota obestavby totiž ani nesmí být tak horká, udává se zhruba 60 st. na vnější straně. Nízkou teplotu zabezpečí dostatečná izolace korpusu (vzdušníku) a dostatečný přívod a odvod proudícího vzduchu, který ochlazuje krbovou vložku. Předpokládám, že spáry by asi mohly praskat, ale že by opadaly kameny, to si nemyslím.

=====

---

## Re: Materiál na obestavbu krbu

Vložil levascity - 02/09/2009 07:05

prosím poradte mi někdo jak udelat sopouch ze sádrokartonu a neshoří sádrokarton dík

=====